

Peat Cask Irish Vodka, Kalak Ireland



Product code	KK04NVFC
Grapes	
Country	IRELAND
ABV%	40
Case Size	6
Closure Style	Screw Cap
Producer	Origin Spirits
	Ireland Ltd
Vintage	NV







Producer

Origin Spirits Ireland Ltd, creators of Kalak Single Malt Vodka, Ornabrak Single Malt Gin and Currach Single Malt Irish Whiskey are pioneers in avant-garde single malt spirits. Each product celebrates the best of Ireland's terroir, tradition of distillation and spirit of creativity – This DNA transverses the portfolio. Each product is unique yet shares the same 'Single Malt' backbone. Each transports one on a sensory voyage to the heart of the Irish terroir.

Tasting Notes

Nose: Aromas of honeycomb, toffee and vanilla are complemented by delicate earthy undertones. Palate: Mellow smokiness evolves with vanilla, gingerbread and creaminess. Finish: Long, smooth & lingering.

Viticulture

Our malting barley is non-GMO and sourced from contracted growers, principally in the South East of Ireland. It is subsequently 'malted' in Cork, a process which involves steeping, germinating and kilning to release the enzymes while preserving the natural goodness and flavours of the grain. Once malted, our barley is milled, mashed, fermented and four times copper pot distilled in West Cork. The spirit is then cut to 40% alcohol with pure mountain water and slow filtered before resting and bottling. The term 'Single Malt' refers to a spirit distilled in a single distillery using a pot still distillation process and made from a mash of malted barley. Kalak Single Malt Vodka is one of a small number of vodka's internationally which is distilled from malted barley. Our farm to bottle approach is a tribute to Ireland's terroir and distillation heritage.

Winemaking



Distilled four times in a copper pot still, using Irish malted barley and pure mountain water, this single malt vodka is then finished in American virgin oak casks, charred over an Irish peat fire.